
Verband Wohneigentum - Niedersachsen e.V.                 

Siedlergemeinschaft Haste-Hohnhorst

Niederschrift  Jahreshauptversammlung am 03.02.2024

Sitzungsbeginn: 15:00 Uhr                                             Sitzungsende:   17:40   Uhr                            

1. Eröffnung und Begrüßung
Eröffnung der Versammlung um 15.00 h
Begrüßung der Mitglieder und der Gäste durch Sabine Kroymann-Knapp
Bürgermeister Haste: Sigmar Sandmann
Bürgermeister: Hohnhorst: Cord Lattwesen
Bürgermeisterin Suthfeld: Katrin Hösl ab ca. 16.00 h
Samtgemeindebürgermeister: Mike Schmidt
Evang. Martinsgemeinde Hohnhorst: Herr Pastor Wiegel
Kath. Kirche St. Petrus-Canisius Hohnhorst: Der Pfarrer kann nicht teilnehmen
Kreisgruppe Schaumburg/ Hameln, Landesverband: Hr. Battermann
Schaumburger Nachrichten: kein Vertreter
Schaumburger Wochenblatt: Herr Gebureck

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben durch die Anzahl

der Teilnehmer der Versammlung von  95 Personen
sowie der davon stimmberechtigten Mitglieder von  71 Personen

3. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde termingerecht zugestellt und von den Mitgliedern
so angenommen und einstimmig verabschiedet.

4. Gedenken der verstorbenen Mitgliedern 
Die Anwesenden gedenken der Verstorbenen.
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5. Grußworte der Gäste:

Sigmar Sandmann: Grüße von Rat und Verwaltung der Gemeinde Haste werden
überbracht. Hr. Sandmann. Dank an die Ehrenämter und die hervorragende Leistung
der Siedlergemeinschaft mit Ihren schönen Veranstaltungen.
Er wünscht der Versammlung einen guten Verlauf.

Mike Schmidt: Der Samtgemeindebürgermeister überbringt viele Grüße aus der
Samtgemeinde sowie vom Rat und der Verwaltung Hohnhorst. Er dankt den Feuer-
wehrkameraden für Ihren herausragenden Einsatz beim Hochwasser an Weihnach-
ten und zum Jahreswechsel und wünscht der Versammlung alles Gute.

Jürgen Wiegel: Pastor Jürgen Wiegel überbringt die besten Wünsche der evang.
Martinsgemeinde in Hohnhorst und wünscht der Versammlung einen guten Verlauf-
Sein Thema heute u.a die Webervögel und ein Bibelspruch nach Joshua.

Rolf-Gerd Knapp: Kurze Vorstellung der Kreisgruppe Schaumburg-Hameln
verbunden mit einem herzlichen Gruß an Willibert Battermann.
Es gibt insgesamt 2764 Mitglieder-innen / 122 Abgänge und 82 Zugänge in 2023

Katrin Hösl: Grüße von Rat und Verwaltung der Gemeinde Suthfeld. Frau Hösl
freut sich wieder dabei zu sein und entschuldigt sich für Ihre Verspätung, da sie
noch eine Veranstaltung in Suthfeld hatte und wünscht weiter einen guten Verlauf
der Veranstaltung.

6. Verlesen der Niederschrift der letzten Versammlung vom 04.02.2023
Auf das Verlesen durch den Schriftführer wird verzichtet, es liegt zur Einsichtnahme
bereit. Die Entlastung des Schriftführers folgt.

7. Bericht des Vorstandes:
a) 1. Vorsitzende
     siehe anliegenden Bericht von unserer Vorsitzenden Sabine Kroymann-Knapp
     und unserem Gerätewart

b) Kassierer
      siehe anliegenden Kassenbericht unseres Kassierers Heiner Dürre.
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8. Bericht der Kassenprüfer
Nach Kassendurchsicht durch Eike Loos und den weiteren Kassenprüfern gab es
keine Beanstandungen.

8a. Einstimmig als Kassenprüfer wurden gewählt: Sabrina Wiepert, Gerd Rohrsen
und Gerhard Dohmeyer.

8b. Als Delegierte für die JHV der Kreisgrupppe Schaumburg-Hameln wurden gewählt:
Sabrina Wiepert, Georg Warwel, Fritz Heisterberg, Dorle Baertz, Klaus Gümmer
Eike Loos sowie möglichst der komplette Vorstand der Siedlergemeinschaft.
Veranstaltung ist am 27.04.2024 um 14.30 h in Bad Nenndorf

9. Aussprache zu den Berichten
Es liegt keine Aussprache vor, da es keine Wortmeldungen gibt.

10. Entlastung des Vorstandes
Der Vorstand wurde durch die Versammlung einstimmig entlastet.
Dank an die Kassenprüfer und Heiner Dürre für seine tadelose Kassenführung.

11. Ehrungen der Siedlerfreunde
erfolgte durch Sabine Kroymann Knapp gemäß beiliegendem Anhang.

12. Anträge der Mitglieder und des Vorstands
Es liegen keine Anträge vor

13. Aktuelle Themen aus unseren Gemeinden und vom Verband Wohneigentum
Niedersachsen e.V.
 - Kooperation mit der VGH - 25 % auf Wohngebäude, Haftpflicht und Hausratvers.
   + Elemementarversicherung sowie Vermieterrechtschutz 10 % auf KFZ-Vers.

14. "Nachgefragt": Bürgermeister:innen der Gemeinden Haste, Hohnhorst, 
Suthfeld und der Samtgemeinde Nenndorf antworten.

Bürgermeister Sigmar Sandmann:
 - Photovoltaikanlage Bürgerhaus, neues Auto Bauhof u.a. durch Fördermittel
 - zwei neu Bushaltestellen Forstweg und Wilhelmsdorf auch mit Fördermitteln
 - Umbau Bahnhof Gelenkbusse 1,2 Mio (600.000 € Förderung)
 - Fahrradkäfige nun abgenommen nach einigen Problemen
 - Bürgersteig gegenüber Bürgerhaus wird erneuert.
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Mike Schmidt (Gemeinde Hohnhorst):
 - Hohnhorst hat Ausgaben in Höhe von 2,5 Mio
 - Vorplatz Schule Ohndorf soll im Programm Dorferneuerung erneuert werden.
 - Sanierung Dorfkrug Hohnhorst
 - Ausbau Schmiedestrasse
 - diverse Vereinsanträge liegen in Hohnhorst vor

Mike Schmidt (Samtgemeinde Nenndorf):
 - Hochwasserpartnerschaft Nenndorf - Rodenberg
 - Unterfinanzierung der Kindergärten, daher Schulden
 - März/ April Einweihung Feuerwehr Nord
 - 20 Mio für vier Feuerwehren 
 - Erneuerung Grundschule Nenndorf für 30 Mio.
 - Ganztag in der Grundschule Haste ab 2026

Katrin Hösl Gemeinde Suthfeld):
 - Kanäle in Kreuzriehe und Suthfeld müssen geprüft werden - Feuerwehr.
 - Neue Kindertagesstätte in Kreuzriehe
 - Freiwerdendes Feuerwehrhaus
 - Drei kostenträchtige Immobilien
 - Neue LED Beleuchtung in einigen Strassen
 - Sanierung Sölvienstrasse
 - Wege aufwerten und mehr Grünflächen schaffen.

Nachfragen aus der Versammlung:
 - Tunnellösung nach Wunstorf für Fahrradfahrer
 - Staus durch Haste, Situation von der Brücke auf der Waldstrasse kommend.
 - Hochwasser: Situation neue Kläranlage
 - Überquerung Fußgänger/ Fahrräder zur Feuerwehr Nord von Suthfeld aus,
    evtl. von Netto über einen Weg zum neuen Feuerwehrhaus.
 - Feuerwehrgerätehaus Wertgutachten wird erstellt. Nachnutzung?
 - Feuerwehrgerätehäuser Hohnhorst und Ohndorf. Nachnutzung?
 - Wärmenetzwerk Hohnhorst/Scheller/Waldfrieden

15. Anfragen und Verschiedenes
 - Es liegen keine weiteren Anfragen vor.
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16. Bekanntmachungen wichtiger Termine

11.02.2024 Öffnung der Grillhütte Haster Runde - Ausstellung
28.04.2024 Spielzeug- und Flohmarktbörse - Bürgerhaus
01.05.2024 Wir kommen zu euch - Werbestand im Neubaugebiet auf dem Loh
03.05.2024 Wir kommen zu euch - Werbestand im Neubaugebiet in Ohndorf
01.06.2024 Haster Maile - Kuchen und Kaffeebufett
08.06.2024 Matjes mit Musik - Bürgerhaus
12.10.2024 Uchter Saftmobil in Haste Parkplatz Bürgerhaus
26.10.2024 42. Lampionumzug am und im Bürgerhaus
10.11.2024 Preisskat und Mau-Mau - Bürgerhaus
01.02.2025 Jahreshauptversammlung Bürgerhaus

Sitzungsende: 17.40 h

Protokollführer: Lothar Schnalle

genehmigt:        Sabine Kroymann-Knapp


